

时隔二十二年包揽全英公开赛冠亚军

# 国羽混双走在积极变化的道路上

本报记者 周 圆

3月16日，郭新娃/陈芳卉与冯彦哲/魏雅欣走上百年全英羽毛球公开赛的舞台，在伯明翰国家室内体育馆进行混双决赛比拼，这是国羽混双时隔22年在全英公开赛决赛会师。最终经过三局激战，郭新娃/陈芳卉2比1击败冯彦哲/魏雅欣，实现突破，成为新科全英公开赛混双冠军。冯彦哲/魏雅欣在搭档后的第一站比赛就获得亚军，同样值得肯定。

决赛首局，郭新娃/陈芳卉打出了速度，用双压战术打得冯彦哲/魏雅欣处于被动，21比16，郭新娃/陈芳卉先声夺人。第二局，在多拍对抗中，冯彦哲/魏雅欣得分效率更高，21比10扳回一局。最精彩的决胜局争夺，双方交替领先，最后时刻，郭新娃/陈芳卉把握住机会，23比21险胜队友，首次夺得全英公开赛冠军，也是搭档以来首次赢得世界羽联巡回赛超级1000赛的冠军。“能拿到全英冠军，这一切非常值得，我和芳卉搭档不到一年，实现夺冠这一刻非常开心。”郭新娃赛后激动地表示。郭新娃和陈芳卉自去年5月搭档以来，一直在进步。这一次他们在半决赛、决赛连续击败蒋振邦/黄东萍、冯彦哲/魏雅欣两对队友组合，尤其都在关键分取胜，对他们而言是心理上的提升，“比赛中没有太多去想赢或输，就是投入当下每一分、每一个球。”陈芳卉表示，这个冠军给他们带来了更多的信心。

全英公开赛前，国羽混双进行了调整，世界排名第一的冯彦哲/黄东萍、世界排名第二的蒋振邦/魏雅欣两对组合被打乱重组，于是就有了亮相本届全英公开赛的冯彦哲/魏雅欣、蒋振邦/黄东萍两对新组合。国羽此举一方面是为了4月底进行的苏迪曼杯考虑，另一方面也是基于洛杉矶周期的考虑。不论今后这四人如何搭档，在



郭新娃(左)/陈芳卉在比赛中。

新华社记者 吴鲁摄

不同阶段的不同搭配，适应不同搭档的各种风格，都有利于运动员个人的发展和提高。

这不是国羽混双第一次大胆变革，在东京周期第一年，也是将当时世界排名第一的郑思维/陈清晨、世界排名第二的鲁恺/黄雅琼拆对，才有了后来混双王者郑思维/黄雅琼的故事。另外在东京奥运会结束后，郑思维/黄雅琼这对黄金组合也曾短暂拆档，重组之后，爆发出了更强大的能量，终于在巴黎奥运会登顶。

进入洛杉矶周期，混双项目在

界羽坛也发生了不小的变化，曾经的郑思维/黄雅琼、渡边勇大/东野有纱、德差波/沙西丽、徐承宰/蔡侑玎、金元昊/郑娜银等上个周期强档或是告别国际舞台，或是拆档调整，新周期各队都在尝试一些新组合。距离洛杉矶奥运会还有三年多，国羽混双也希望通过不断变化来打磨更强的组合。

本届全英公开赛国羽混双共有四对组合参赛，都是首次搭档参加全英公开赛，并有三对闯入四强，最终冯彦哲/魏雅欣与郭新娃/陈芳卉在决赛中会师，延续了从东京到巴黎两个周期

国羽混双的统治力。郭新娃/陈芳卉的成长和进步，增强了国羽混双整体的竞争力。虽然止步半决赛，蒋振邦/黄东萍的磨合一场比一场好。黄东萍认为，这次比赛的失利也会暴露出问题，让他们在应对对手的冲击时，去积极思考如何应变。“如何看待中国队混双在‘雅思’组合告别国际赛场后的竞争？”这是世界羽联向中国组合提出的问题，冯彦哲表示：“我们混双组所有人一直秉承着良性竞争，大哥哥大姐姐们把一些很好的经验、表现传承给我们，这是代代相传的。”

四人展开激烈争夺。陈永锐/陈皓涵把握住第一局的关键分，之后越战越勇，以23比21、21比15力克2024年世青赛男双亚军胡珂源/林毅毅，夺得冠军。

压轴进行的男单对决上演“浙江德比”，周新宇在半决赛淘汰了夺冠大热门——同样来自浙江的2024年世青赛冠军胡哲安，决赛面对另一位浙江选手孙超。孙超发挥稳定，以21比15、21比17力克周新宇，男单称雄。

混双项目决赛，章涵宇/唐睿芝激战三局，以17比21、21比18、12比21不敌大赛经验丰富的中国香港组合邓俊文/吴芷柔，获得亚军。（周 圆）

## 中国国际羽毛球大师赛落幕 国羽斩获四金五银

本报讯 3月16日，世界羽联世界巡回赛超级100赛事——中国（瑞昌）国际羽毛球大师赛落幕。国羽包揽男单、女单、男双、女双的冠军，并获得混双项目的亚军。

中国（瑞昌）国际羽毛球大师赛于3月11日至16日在江西瑞昌举行，由于和高级别的全英公开赛同期，本次比

赛多数队伍都以年轻队员为主。中国队除了年轻球员以外，还有一些告别国家队不久的运动员参赛。

女单决赛，已经告别国家队的张艺曼保持着良好的状态，一路闯入决赛，以21比13、21比14击败国手韩千禧，夺得女单桂冠。张艺曼说，这个冠军是对于前段时间训练的认可。告别

国家队后，她表示心态比较放松，现在站在场上就会珍惜每一次比赛。

随后进行的女双决赛，连续第三年闯入该项赛事决赛的陈笑菲/冯雪颖笑到最后，以21比17、21比12击败郑雨/乔诗峻，第二次斩获瑞昌大师赛冠军。

男双方面，国家羽毛球队二队的两对男双组合会师决赛，彼此熟悉的

本报记者 马艺欧

中国国家男子足球队3月16日公布了世预赛的最终名单，塞尔吉尼奥、王钰栋、刘诚宇等人顺利入选，侯永永和吴少聪等球员无缘入围。

中国男足在2月28日公布了32人集训名单，并在3月3日启程赴迪拜展开集训。随后，球队又补充征召了李源一和塞尔吉尼奥与队伍汇合训练。相比于去年的几期集训，本期集训名单招入了更多新面孔，既有王钰栋、刘诚宇这样刚刚在U20亚洲杯表现出色的年轻人，也有侯永永和吴少聪两位去年在海外联赛踢球的球员。

国足在迪拜将近两周的集训，除了适应天气和时差，也是主教练伊万科维奇近距离了解球员的机会，这些球员的个人能力和竞技状态，以及与球队现阶段战术打法是否吻合，是决定其能否入选最终名单的关键。

这次国足招人多名20岁出头的年轻人。伊万科维奇表示，首先是因为他们在此前比赛中表现得非常出色，而且非常有特点。希望他们通过这次集训感受国家队的训练气氛，并切实感受一下他们在和成年球员的训练中能有怎样的表现。



王钰栋(右)在比赛中突破。

新华社记者 毛思倩摄

国足公布世预赛大名单

## 锋线注入活力 中后场稳字当头

徐彬、汪士钦和刘浩帆三名中后场球员未能入选最终名单，王钰栋和刘诚宇两名攻击手最终入围。这样的选择并不令人感到意外，中国队接下来两场比赛都是面对实力强劲的对手，防守体系的搭建必然要以稳为主。留下特点突出并具有冲击力的年轻人，则有可能成为

奇兵。

侯永永是另一位比较受关注的球员。几年前他在中超未能展现出高人一筹的能力，不过随着他回到挪威联赛踢球，上赛季在挪威第二级别联赛荣膺最佳球员并获得金靴，再次受到国内足坛广泛关注。新赛季，他加盟了中超新军云南玉昆，并在前两轮比赛首发打满全场。作为一名前场具有组织能力的球员，侯永永能否丰富国足进攻套路备受期待。但他最终未能入选，说明他暂时还无法达到预期的效果，而且这个位置上也有其他选择。

塞尔吉尼奥虽然与球队汇合时间要晚一些，新赛季也还未在中超登场，不过过去五个赛季，他已经在中超赛场充分证明了自己的能力。

总体来看，这次国足名单在选择上的思路比较清晰。中后场基本沿用了去年经过考验的人选，中前场加入了更多生力军，中国男足的反击能力和套路进一步得到丰富。

女足亚洲杯组委会举行成立大会

本报讯 3月15日，2025年女子全球亚洲杯组委会成立大会在陕西西安体育学院鄠邑校区举行。

自女足亚洲杯更名女足亚洲杯后，该项赛事将在今年7月中旬首次在我国举行，比赛地点选定为西安体育学院。本届女足亚洲杯的承办是西安体院开放办学迈出的重要一步，也是全面提升国际影响力、打造“教学-科研-训练-竞赛-产业”五位一体新高地的战略契机。西安体育学院将举全校之力筹办女足亚洲杯。

中国全球协会负责人表示，自赛事落地西安后，协会有序推进各项筹备工作，为参赛队伍打造“零争议”的竞技舞台。中国全球协会将以最开放的姿态、最专业的服务，迎接亚洲各国和地区的选手，保障赛事顺利进行。

2025年女足亚洲杯由亚洲全球联合会主办，中国全球协会和陕西省体育局共同承办。

(宋 菲)

## 女子中巡常规赛揭幕战 王梓萱逆转夺取首冠

本报讯 作为2025女子高尔夫中巡常规赛揭幕战，衡泰信女子公开赛日前在东莞观澜湖落幕。北京17岁姑娘王梓萱从落后4杆追起，决赛轮在东莞观澜湖利百特球场打出本次赛事最低杆66杆(-6)，逆转赢得首届衡泰信女子公开赛冠军，成就个人首场女子中巡胜利。

王梓萱三轮成绩为209杆(71-72-66)，低于标准杆7杆，领先青少年时期的老对手林心恩1杆，捧起冠军奖杯。王梓萱说：“这场比赛，我的目标是前十名，那将帮助我取得接下来三菱电机自动化女子公开赛-JLPGA巡回特别锦标赛参赛资格。我很高兴自己完成了任务。”王梓萱最后一轮的第一杆并不理想，打入沙坑中，并且被树木遮挡，吞下柏忌，可是从第五洞开始，她开

启抓鸟模式。8号洞，她推入18英尺长推抓鸟，9号洞收入10英尺小鸟推，即使如此，她转场的时候仍然落后林心恩3杆。11号洞和13号洞，王梓萱抓到两只容易的小鸟，接着14号洞，三杆洞她打出了当天最好一杆，6号铁从162码打到旗杆旁边，收入“死鸟”。她也凭借这只小鸟，追平领先者林心恩。

接着17号洞，她从18英尺之外推入小鸟，超越林心恩。林心恩在前两轮过后都处于领先地位，决赛轮打出71杆，以210杆(67-72-71)低于标准杆6杆，排名第二，同样突破个人在女子中巡的最好名次。16岁的山东姑娘李梦涵最后一轮打出70杆，与蔡丹琳并列位于第三位，三轮成绩为213杆，低于标准杆3杆。李梦涵取得最佳业余球员奖。

(杜 婕)

## 黑龙江省雪地气排球巡回赛漠河站举行

本报讯 第十一届“全国大众冰雪季”2025年黑龙江省雪地气排球巡回赛(漠河站)3月15日在北极村北极滑雪场举行。

据介绍，漠河站比赛是该巡回赛的收官之战。2月15日，该项巡回赛在伊春市大箐山县体育场拉开了首站比赛的帷幕，随后陆续在牡丹江、佳木斯、齐齐哈尔、鸡西、漠河等地展开共计6站精彩角逐。此次漠河站比赛共有来自黑龙江省各地的10支队伍参赛，比赛分小组赛和交叉赛两个阶段。传球、击球、拦网、扣杀，经过两天激烈的角逐，最终大兴安岭呼玛队获得冠军，哈尔滨队获得亚军，大兴安岭冲击波队获得季军。

近年来，人民群众对体育锻

炼的热情日益高涨，“三大球”体育活动广受青睐。凭借得天独厚的冰雪资源，黑龙江雪地气排球特色群众体育活动蓬勃发展，形成了广泛影响。为进一步扩大黑龙江省群众性冰雪体育活动的优势，巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果，在2025年第十一届“全国大众冰雪季”期间，黑龙江省雪地气排球巡回赛举行。比赛由黑龙江省体育局指导，黑龙江省社会体育指导与棋牌运动管理中心主办，以“雪地排球 燃梦冰雪”为主题。作为一项贴近大众的冰雪体育活动，该赛事以体育休闲消费拉动经济增长，为当地全民健身事业和经济发展注入了新活力。

(苏 畅)

## 2025赛季中甲联赛重庆揭幕

本报记者 马艺欧

3月15日，2025华润饮料中国足球甲级联赛开幕式在重庆铜梁龙体育场举行，标志着新赛季中甲联赛正式启航。揭幕战中，主场作战的重庆铜梁龙与青岛红狮战成1比1平。

开幕式伊始，一段精彩的启幕影片在大屏幕上播放。影片中，参赛队员们的矫健身姿充分展现了中甲球员的风采与斗志，也让现场观众对新赛季的中甲联赛充满期待。随后是活力四射的啦啦操《喝彩》上演。最震撼的环节是传承千年的铜梁非遗文化表演《一生为龙》。表演者们舞动着巨龙，动作刚劲有力，龙身时而蜿蜒盘旋，时而腾空而起，栩栩如生的表演，不仅为现场观众带来了一场视觉盛宴，更展示了重庆铜梁这片土地厚重的历史文化底蕴。

文艺表演结束后，中国足球职业联赛联合会会旗、中甲联赛赛事旗以及16支参赛俱乐部的队旗依次入场。2025赛季中甲联赛延续主客场双回合赛制，16支参赛球队将进行30轮、240场比赛的较量。

重庆铜梁龙队队长向余望和揭幕战主裁判杜健鑫分别代表中甲联赛全体运动员、裁判

员宣誓，庄严的誓词是中甲联赛所有参与者对公平竞赛、体育精神的坚定守护。值得一提的是，3月13日中足联召开了2025赛季中甲、中乙联赛赛风赛纪和安全工作会议，参赛俱乐部的球员、教练员等全体参会，中足联在会议上对职业联赛赛风赛纪和安全工作提出了具体要求，为新赛季的顺利进行奠定了坚实基础。2025赛季，中甲联赛也将努力建设充满激情、健康向上的足球文化，推动中国足球事业的发展。

揭幕战由重庆铜梁龙对阵来访的青岛红狮。开场仅4分钟，向余望的进球就帮助主队取得完美开局。第34分钟，重庆铜梁龙后防出现疏漏，青岛红狮通过点球扳平了比分。随后的比赛中，虽然主队占据场上主动，全场轰出了12次射门的数据，但始终未能再次改写比分，最终双方战成1比1。

其他比赛中，南通支云在主场1比0战胜上海嘉定汇龙，广东广州豹4比0大胜来访的延边龙鼎，广西平果在主场0比3负于辽宁铁人，定南赣联2比2战平石家庄功夫，深圳青年人2比1力克佛山南狮，苏州东吴0比0战平陕西联合，南京城市1比2负于大连鲲城。